

Районное методическое объединение учителей родного языка и литературы.

Тематический семинар «ФГОС как условие совершенствования качества образовательного процесса в современной школе».

28 ноября 2017 года в Чиркатинской СОШ Гумбетовского района состоялся семинар учителей родного языка и литературы.

План семинара.

- 1. .9.00 Открытый урок по родному языку по теме: «Предметияб ц1ар такрар гьаби. Предметияб ц1аралъул морфологияб разбор» 6 класс, учитель Магомедова Алписат Б.**
- 2. 9.50 Открытый урок по родной литературе по теме: «Ц1адаса Х1амзат «Г1умруялъул дарсал» 8 класс, учитель Магомедова Хадижат Р.**
- 3. Анализ уроков**
- 4. Доклад на тему: «ФГОСалъул аслиял мурадал г1умруялде рахъинаризе ц1иял ц1алул технологиял х1алт1изари»**
- 5. Подведение итогов семинара.**

Уроки прошли на высоком методическом уровне с использованием ИКТ. Дети показали хорошие знания по языку и литературе. Учителя использовали разнообразные методы, удачно был использован воспитательный потенциал урока, богатый фольклорный материал, пословицы поговорки народов Дагестана.

После посещения уроков учителя сделали анализ уроков, отметили что уроки соответствовали современным требованиям, поблагодарили учителей за ответственный подход к нему, за показ своих умений проводить хорошие уроки.

На семинаре выступила руководитель районного методобъединения учителей родного языка и литературы Магомедова Хадижат Р.

Родной язык – это ценность народа, которая формировалась веками, одна из форм духовного наследия.

Язык – душа народа, это не просто крылатое выражение. С помощью языка любой народ из поколения в поколение передает свое мировоззрение, свое воспитание окружающей деятельности, ценностные ориентиры. Ребенок должен знать свой родной язык, это закон жизни и природы.

Современный подход к обучению родного языка состоит в том, что в идеале мы учим не столько общению, сколько воспитываем личность, гармоничную, и, как того требует жизнь, социально-адаптированную.

К.Д. Ушинский высоко оценивал роль родного языка в духовном и нравственном развитии человека. Пользуясь языком как средством общения, ребенок впитывает в себя культуру поколений, познает окружающий мир и самого себя, усваивает нормы социального взаимодействия. Владение

культурой речи, умение выражать содержательно и логично свои мысли являются необходимыми условиями формирования интеллектуально и духовно развитой личности. Именно поэтому в теории Ушинского родной язык выступает как один из основных факторов воспитания и развития ученика как личности. Он указывал на неизмеримое значение родного языка в формировании подрастающего поколения, которые вместе с языком усваивают продукты духовного развития, пройденного народом в его тысячелетнем историческом движении.

Раньше бабушки исполняли нам песни, рассказывали сказки, учили нас жизни своими пословицами, поговорками, объясняли приметы, которые несут не только познавательный, но и эстетический потенциал. Но ситуация сегодня изменилась. Современные условия почти полностью вытеснили из жизни детей школу бабушек и дедушек, которая играла огромную роль в воспитании, любви к родному языку, истории, традициям. И сегодня, уже ни у кого не вызывает сомнения та огромная роль, которую играет урок родного языка и литературы в развитии личности ученика.

В данных условиях развития нашей страны происходят значительные перемены и в системе отечественного образования. Они направлены на повышение качества подготовки учащихся образовательных организаций, формирование ключевых компетенций, среди которых в качестве важнейших, наряду с владением информационными технологиями, определена и коммуникативная компетенция.

Учителя также получили методические рекомендации по составлению рабочих программ.





МАГИАРУА МАЦІАЛЪУА МУГІАЛИМЗАБАЗУА ГОДЕКІАН

ГІадатіяб гуріб к'ягІидаял' дарсал к'уна

Чирк'ятІа – авар мацІал'ул мугІалимзабазул дандел'и

2017 сонал'ул 28-абилеб ноябралда Чирк'ятІа г'орк'ох'еб школалда ГІобитІана авар мацІал'ул мугІалимзабазул дандел'и. Г'еб тадбиралда ГІах'ал'ьяна Бак'ъл'улазул районал'ул рах'дал мацІал'ул мугІалимзаби ва л'айк'еял'ул идарял'ул методкабинетал'ул нухмал'улев Заг'ид Х'усенов.

Чирк'ятІа школал'ул мугІалимзаби Хадижат Мух'амадовал' ва Алписат Мух'амадовал' ГІадатіяб гуріб к'ягІидаял' дарсал к'уна. К'иябго дарс ана л'якІаб даражалда. Бок'араб конкурсалде росизе бег'илел дарсал рукІана. Хадуб Алписат Мух'амадовал' г'ябуна докладги. МугІалимзабазе л'якІаб пайда швана к'иябго дарсалдасаги докладалдасаги.



Бак'ъл'улазул районал'ул рах'дал мацІал'ул мугІалимзабазул рах'далдасан ракІ-ракІал'ул баркала к'езе бокун буго Хадижат Мух'амадовал' ва Алписат Мух'амадовал'е нижсе г'ябу-

раб г'юбол'г'иял'ух'е ва к'урал дарсазух'.

Ах'имад СагІадулаев,
ЦІанал'ясліяб школал'ул авар мацІал'ул мугІалим

арушена.

Важная информация для специалистов сельской местности

Управление социальной защиты населения в МО «Гумбетовский район» доводит до сведения отдельных категорий граждан, имеющих право на ежемесячную денежную выплату по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, что постановлением Правительства Республики Дагестан от 2 декабря 2016 года № 374 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Дагестан» предусматривается следующее:

Ежемесячная денежная выплата назначается отдельным категориям граждан при отсутствии у них задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг или при заключении и (или) выполнении ими соглашений по ее погашению. В связи с вышеизложенным всем работникам сельской местности (педагогическим работникам школ, детских садов, ЦДО, ДЮСШ, методистам отдела образования, медицинским работникам, работникам ветеринарной службы, социальным работникам, работникам культуры просвету учреждений), получающим выплаты по комму-

ооходимым пере-

для представлени

-паспорта роди

-состав семьи;

-сведения о зар

-если не рабо

сельских админис

не работают;

-справки с пен

о наличии пенси

семьи;

-справки с цен

неработающих;

-справки с на

ци на родителей.

-справки с эне

товского района о

долженности за эл

В случае непр

дений о доходах и

госбста Гумбетов

отсутствии задол

троэнергию ежего

денежная выплата

лого помещения

услуг многодетны

прекращена.

По всем инте

просам можете об

в МО «Гумбетов

телефону : 8(272)2-

Адрес элек

gun

gun